

# TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1951

V Praze dne 7. září 1951

Číslo 7

O B S A H : 8. Studium na dálku ve vojenském učilišti pohraniční strážě.

ODTAJNĚNÉ

8

Studium na dálku ve vojenském učilišti pohraniční strážě

Vzhledem k nutnosti zvýšení odborné a politické úrovně důstojníků převedených ze středních a poddůstojníků z povolání, kteří zastávají velitelská místa ve štábu systemisovaná pro důstojníky, zřizují ve vojenském učilišti pohraniční strážě kurs studia na dálku.

Délku studia stanovím na 10 měsíců.

Podmínky studia:

Studující na dálku se mohou stát:

Důstojníci PS, kteří dosud nemají absolvované vojenské učiliště nebo školu jemu na roveň postavenou.

Poddůstojníci PS z povolání, kteří zastávají velitelská místa nebo funkční místa ve štábech systemisovaná pro důstojníky a kteří se v těchto funkcích velmi dobře osvědčují,

političtí pracovníci důstojníci a poddůstojníci z povolání nebo ti, kteří se jimi chtějí stát,

překročili věkovou hranici stanovenou pro uchazeče do vojenských učilišť /28 let/ a

mají již zkušenosti ve velení jednotkám pohraniční strážě nebo v práci na štábech brigád /oddílů/ a velitelství PS.

Pro přijetí příslušníků pohraniční stráže pro studium na dálku ve VUPS stanovím tyto podmínky:

- a/ přijímání příslušníků PS pro studium na dálku se provede nejpozději do 15. září 1951. Studium na dálku bude zahájeno dnem 1. října 1951,
- b/ do VUPS se přijímají jako studující na dálku příslušníci PS ve věku nad 28 let /výjimky může stanovit velitelství PS/, kteří vyhovují podmínkám stanoveným pro přijetí do VUPS, dobrovolně se přihlásí,  
jsou bezvýhradně oddáni lidové demokratickému zřízení,  
jsou třídního původu dělnického nebo malorolnického,  
jsou tělesně a duševně způsobilí,  
mají předpoklady k úspěšnému absolvování VUPS při dobrém výkonu služby při svém normálním funkčním zařazení,  
podrobí se lékařské prohlídce,  
mají nezávadné charakterové vlastnosti,
- c/ žádosti o povolení studia na dálku se vybavují stejným způsobem jako žádosti normálních uchazečů o přijetí do VUPS.

#### Rozsah studia:

Vybraní příslušníci PS pro studium na dálku ve VUPS absolvují veškerou učební a výcvikovou látku předepsanou výcvikovými směrnici pro 8 ½ měsíční běh ve VUPS a to v době 10 měsíců. Podrobí se závěrečným zkouškám při ukončení 11 měsíčního běhu v rozsahu stanoveném pro VUPS.

#### Provedení studia:

Za organizaci a kvalitu studia na dálku podle programů a výcvikových směrnic vybraných pro VUPS /8 ½ měsíční běh/ odpovídá velitel VUPS. Studium na dálku organizuje a řídí školní oddělení VUPS.

Po celou dobu studia na dálku jsou studující povoláváni k zaměstnání do VUPS:

- a/ každé pondělí /velitelský den na štábech/
- b/ na dobu pobytu VUPS ve vojenském výcvikovém táboře, na ukázkové cvičení ve vševojskové taktické přípravě a v pohraniční služební přípravě,
- c/ na dobu 1 měsíce před závěrečnými zkouškami /celkem 1 ½ měsíce před ukončením 11 měsíčního běhu ve VUPS/.

V době těchto shromáždění jsou studující na dálku seznamováni s úkoly příštího týdne, s přednáškami, koná se normální zaměstnání, seminář, konsultace, prověřování znalostí z uložené látky, prospěchové zkoušky.

V době, kdy jsou studující na dálku soustředěni ve VUPS, dodržují denní a domácí řád ve VUPS. Hlavní formou přípravy studujících na dálku je samostatné studium a vypracování písemných prací.

Doby soustředění ve VUPS, pobytu ve VVT bude využito k praktické přípravě /aplikování teoretických znalostí z uložené studijní látky v praxi/.

#### Umožnění studia:

Pro úspěšné studium studujících na dálku ve VUPS vytvořte tyto podmínky:

Velitelé, náčelníci skupin a sektorů určí studujícím na dálku v týdnu jedno volné odpoledne mimo soboty, které tito musí využít ke studiu uložené látky. Uvedení velitelé a náčelníci plánují práci studujícím na dálku tak, aby jim zůstala ke studiu volná doba po ukončení pravidelného denního zaměstnání. O velitelském dnu zúčastní se studující na dálku zaměstnání ve VUPS jak je již uvedeno.

Studující na dálku budou ve VUPS podrobně seznámeni s cílem studia, ustanoveními výcvikových směrnic a s rozsáhem studijní látky vždy na 1 měsíc předem.

Studující na dálku obdrží pro studium všechny služební knihy, předpisy, odborné časopisy, přednášky ve VUPS nutné pro studium a to péčí svých velitelství, sektorů a velitelství VUPS.

Studující na dálku jsou povinni studovat v úředních místnostech. Odnášení věcí ke studiu, které jsou rázu tajného nebo výhradně pro služební potřebu, do bytů je zakázáno.

Velitelství VUPS umožní studujícím na dálku použít názorných pomůcek, zbraní, obrazů, plastických stolů v době zaměstnání, zejména při správném plánování konsultací profesorů učiliště.

Psací a kreslicí potřeby a evidovanou poznámkovou knihu vydá studujícím na dálku velitelství VUPS.

Studující na dálku z jednoho velitelství /útvary/ nebo ze skupiny velitelství PS vytvoří k usnadnění studia studijní kroužky.

Velitelé, náčelníci skupin, sektorů, oddělení jsou povinni pomáhat podřízeným příslušníkům, kteří se přihlásili ke studiu na dálku, radou, pomocí a to vždy, kdykoliv o to budou požádáni.

Uvedení velitelé a náčelníci mají při tom vždy na paměti, že studující na dálku ve VUPS s výjimkou svých pracovních povinností mají splnit rozsáhlé úkoly bojové a politické přípravy.

Velitelství VUPS přiděluje studujícím na dálku při jejich pobytu ve VUPS nejschopnější profesory a věnuje zvláštní péči a pozornost.

Výstroj, zejména cvičnou, doplní přijatým studujícím na dálku jejich kmenové velitelství.

Jiná ustanovení:

Studující na dálku nemají označení vojenských akademiků.

Po úspěšném ukončení studijních úkolů na dálku a úspěšném absolvování závěrečných zkoušek budou studující na dálku jako absolventi VUPS jmenováni poručíky PS, nejsou-li v hodnostech vyšších a zařazeni do funkcí, odpovídajících získanému odbornému a politickému vzdělání.

Rozkaz o studiu na dálku ve VUPS vztahuje se na školní rok 1951/52 a jen na velitelství PS, cvičný oddíl VUPS a velitelství VUPS.

Seznamy důstojníků a poddůstojníků z povolání pro studium na dálku ve VUPS s jejich žádostmi předložte velitelství pohraniční stráže, kádrový sektor do 15.zář 1951.

Ministr národní bezpečnosti:

Ladislav K o p ř í v a

Obdrží: Kabinet s. ministra NB  
Náměstek ministra s. Baudyš  
Náměstek ministra s. Bina  
Velitelství pohraniční stráže  
Velitelství VUPS

Toto vyhotovení č. 26 rozkazu ministra NB s originálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá:

*Hav*